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Н. А. ВАКУЛЕНКО 
доц. каф., УАІМВЛ МАУП 

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ПРОЦЕСУ ІНШОМОВНОЇ 
ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ-ЕКОНОМІСТІВ  
ПРОФЕСІЙНО ОРІЄНТОВАНОГО СПІЛКУВАННЯ 
ІНОЗЕМНОЮ МОВОЮ 

У наш час особливої актуальності набуває переосмислення основних те-
оретичних і технологічних категорій вітчизняної вищої школи з огляду на 
останні досягнення теорії й практики навчання іноземної мови у вищій шко-
лі з орієнтацією на сформованість у майбутніх фахівців умінь професійно 
орієнтованого іншомовного спілкування [2; 7; 8]. 

Іноземна мова — специфічний навчальний предмет, адже, на думку  
В. Гумбольдта, мова — душа нації. У ній відбивається національний харак-
тер, душа народу, система соціальних відносин, традицій тощо [3]. 

Вивчення іноземних мов є важливим засобом спілкування між народами, 
кращого ознайомлення з культурою країни, мова якої вивчається, зміцнення 
міжнародного співробітництва, що є нагальною потребою для молодої дер-
жави України [6]. 

Вирішення завдань підготовки вітчизняних фахівців до професійного 
спілкування із зарубіжними партнерами неможливо без відповідного зна-
ння іноземних мов. Тому однією з умов успішного навчання майбутніх фа-
хівців іншомовного професійно орієнтованого спілкування є визначення 
технологічної концепції — чіткої стратегії й тактики навчання [6]. 

Зміст професійно орієнтованого навчання іноземної мови у ВНЗ у сучасній 
науці розглядається не як статична категорія, а як така, що постійно розвива-
ється. Щоб визначити, яким має бути зміст професійно орієнтованого навчання 
іноземної мови у ВНЗ, необхідно розглянути саме феномен специфіки й сутнос-
ті професійного спілкування студентів під час вивчення іноземної мови. 

Згідно з комунікативним підходом у педагогічній науки, найбільшою мі-
рою відбивається специфіка навчання іншомовної професійно орієнтованої 
комунікації у ВНЗ, оскільки за його допомогою краще за все реалізується 
принцип професійної спрямованості навчання іноземної мови [6]. Цей під-
хід визначився в результаті ретельного осмислення наукових досягнень у 
галузі лінгвістики — теорії комунікативної лінгвістики і психології та теорії 
діяльності, що знайшло відображення в роботах з психології та технології 
навчання іноземних мов (О. Леонтьєв, І. Зимня, Ю. Пассов та ін.).
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Реалізація комунікативного підходу в процесі навчання студентів- еко-
номістів професійно орієнтованого спілкування іноземною мовою означає, 
що формування іншомовних професійно орієнтованих навичок і вмінь від-
бувається шляхом і завдяки здійсненню студентами іншомовної професійно 
спрямованої мовленнєвої діяльності. Інакше кажучи, оволодіння засобами 
професійно орієнтованої іншомовної комунікації (фонетичними, лексични-
ми, граматичними) спрямоване на їх практичне застосування в процесі про-
фесійного спілкування іноземною мовою [5]. 

Оволодіння іншомовною професійно орієнтованою комунікацією здій-
снюється шляхом реалізації основних видів мовленнєвої діяльності, таких 
як говоріння, аудіювання, читання та письмо, у навчальному процесі в умо-
вах, що моделюють ситуації реального професійного спілкування інозем-
ною мовою.

У зв’язку з цим навчальна діяльність студентів під час вивчення інозем-
ної мови організується таким чином, щоб вони виконували вмотивовані дії 
з мовленнєвим матеріалом для вирішення комунікативних завдань, спрямо-
ваних на досягнення цілей та намірів професійного спілкування.

У практиці викладання іноземних мов створюються умови максималь-
ного зближення навчального процесу й реальної професійної комунікації 
іноземною мовою, тобто процес навчання є моделлю процесу професійної 
іншомовної комунікації [1]. Проте процес навчання студентів-економістів 
професійно орієнтованого спілкування іноземною мовою не може повністю 
збігатися з процесом професійної іншомовної комунікації, який має місце в 
реальному житті, оскільки навчання іноземної мови у ВНЗ відбувається в 
умовах рідномовного оточення. Тому йдеться тільки про максимальне на-
ближення процесу навчання професійно орієнтованого іншомовного спіл-
кування до реальної професійної комунікації іноземною мовою за такими 
найважливішими параметрами, як комунікативно-вмотивована мовленнєва 
поведінка викладача та студентів і предметність процесу спілкування, що за-
безпечується ретельним відбором комунікативно-мовленнєвих намірів, тем, 
ситуацій професійного спілкування іноземною мовою.

Незважаючи на термінологічні розходження у класифікаціях комуніка-
цій та основних функцій спілкування, можна побачити загальні для всіх 
класифікацій три групи функцій: когнітивну, пов’язану із взаємним обмі-
ном інформації й пізнанням людьми один одного; афективну, спрямовану 
на формування міжособистісних взаємин, і регулятивну, що полягає в ке-
руванні й регуляції кожним учасником спілкування власної поведінки й по-
ведінки інших, а також в організації спільної діяльності. 

Усі ці функції реалізуються завдяки спілкуванню, виступають завжди у 
єдності і для визначення сутності навчання студентів — економістів профе-
сійно орієнтованого спілкування іноземною мовою мають важливе значення. 

Процес навчання іншомовної соціальної (професійної) комунікації  
Т. Дридзе визначає як процес передачі, прийому і взаємного обміну інформа-
цією [4]. 
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При аналізі інформаційних процесів будь-якого змісту принципового 
значення набуває ряд моментів, специфічних для комунікацій між людьми. 
Комунікативні процеси між людьми відрізняються від чисто інформаційних 
процесів у технічних пристроях тим, що інформація в спілкуванні не просто 
передається від джерела до одержувача або назад, а обмінюється.

Спираючись на вищевикладене, сутність навчання студентів-економістів 
професійно орієнтованого спілкування іноземною мовою полягає в інфор-
маційній функції, яка передбачає моделювання студентами ситуацій про-
фесійного спілкування іноземною мовою, не тільки обмінюються заданою 
інформацією, але й видозмінюють її, створюють якісно нову з метою одер-
жання необхідної їм інформації в конкретній сфері майбутньої професійної 
діяльності. 
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